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  الكْاىين الاضاضٔ٘ في الهٔنٔاٛ:   10سض٘ زقه 

 

    . تمسًٓ تطبٔكٕ  -   تخفٔف المحلْل   -     سطاب  ننٔ٘ المادٗ  -:  تشطط اتذض٘ 

   ٗسطاب ننٔ٘ المادn  ّسدتَا المْل :mol  . 

 في سال٘ مادٗ غاشٓ٘ في سال٘ مادٗ ضاٜل٘  في سال٘ مادٗ صلب٘ 

   n =  

 

 m  الكتلة بال :g 

 M  الكتلة المولية :g/mol 

 

 . V n = C 

 

 

 C  التركيس :mol / L  

 V  الحجم : L 

 

m/ Vg n = v 

 

 

 gV  حجم الغاز :L 

 mV حجم المولي :/mol L 
  

 : 1000بعض تحْٓلات المَن٘                 ٍاو L
3  = 

1m 

  : تسنٔصِ .  ٍْ اضاف٘ الماٛ المكطس الى المحلْل الماٜٕ ترفضتمدٓد تسلْل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2     :   قاىٌْ التندٓدΧ V2 = C1 Χ V 1C 

     : معامل التندٓد                
    =       F =  

 : ٕتمسًٓ تطبٔك 

      الضلب الضْدْٓو ٍٔدزّنطٔد مً  g 0,4 بإذاب٘ ىكْو
NaOH  20 في ml    ًالماٛ م . 

  الضْدْٓو ٍٔدزّنطٔد مادٗ ننٔ٘ اسطب .0
 .  تسنٔصِ اضتيتر .2

 ..  ml 100المحلْل سذه اصبح ستٙ المكطس الماٛ بإضاف٘ قنيا
 التندٓد معامل اضتيتر ّ اتددٓد المحلْل تسنٔص اسطب 

  
                           M(Na) = 23 g/mol                     المعطٔات

                                  M(o)= 16 g/mol 

                                  M(H) = 1g/mol                         

                    

                                      

 :  اتذل
  mol 0,01 =سطاب ننٔ٘ المادٗ :      .0

     =  
   n =   

  mol /L 0,5 =اضتيتاز الترنٔص المْلٕ :   .2
        =  

  C =   

 
 اتدصٛ الجاىٕ :

 :  C 2سطاب تسنٔص المحلْل اتددٓد  

   V 2= C 1.V 1C .2   بتطبٔل قاىٌْ التندٓد 
                                           C2 = C1.V1 / V2  اذٌ : 

    C2=   0,1 mol /l                                   
 معامل التندٓد :  

                                                               2/ C 1F = C           
F = 5                                                    
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  البرّتْنْلات التذسٓبٔ٘ ) تحضير المحالٔل(:   02سض٘ زقه 

 

 . تحضير تسلْل اىطلاقا مً تسلْل تجازٖ  -      تحضير تسلْل اىطلاقا مً مادٗ صلب٘  -:  تشطط اتذض٘ 

  : ٘تحضير تسلْل اىطلاقا مً مادٗ صلب 

: يجب اٌ اعسف الهتل٘ الْادب اخرٍا ٍاو  

   m = C . V . M   :   الكاىٌْ المطتعنل
 سٔح : 

 M  نتل٘ المادٗ الضلب٘ المراب٘ بال g . 

 C  تسنٔص المحلْل بال mol / L . 

 V  سذه المحلْل بال L  . 

 200ّ سذنوُ    C = 0.1 mol / L مإٍ نتل٘ مطشْم نلْز الهٔدزّدين اللاشم٘ لتشضير تسلوْل تسنٔوصِ    مجال :

ml   بحٔح M(Hcl) = 36 g / mol   . 
 

 : الهتل٘ المساد اذابتَا .يجب البشح عً  اّلا 

 .    m = C . V . M = 0,1 Χ 0,2 Χ 36 = 0,72 gىطتخدو الكاىٌْ التالٕ : 
 البرّتهْل التذسٓبي .: ثاىٔا  

، ماٛ مكطس ،  سْدل٘ عٔازٓو٘   g 0,72: مطشْم نلْز الهٔدزّدين نتلتُ المْاد ّ الْضاٜل المطتعنل٘  .0

200 ml   . مٔصاٌ الهترّىٕ سطاس ، 

  g 0,72: ىطهب ننٔ٘ مً  الماٛ المكطس في اتذْدل٘ ثه ىضٔف علَٔا نتلو٘ قودزٍا   خطْات العنل  .2
 مً مطشْم نلْز الهٔدزّدين  ّ ىهنل بالماٛ المكطس ستٙ خط العٔاز  مع السز دٔدا .

 
 



 تجازٖ تسلْل مً اىطلاقا تسلْل تحضير  . 

 ٓعتند تحضير معلْل  علٙ عنلٔ٘ التندٓد  ّ يجب البشح عً اتذذه لاشو اخرِ مً تسلْل التذازٖ .  ٍاو : 

  C . V 0. V 0C =   قاىٌْ تمدٓد:  الكاىٌْ المطتعنل

 : سٔح 

  0C  تسنٔص تسلْل تجازٖ    بالmol /L   ، C  تسنٔص المحلْل المخفف بال mol /L  . 

 0V  سذه تسلْل مأخْذ بال L                     ، V سذه المحلْل المندد بال L  . 

 :  مجال 

  C = 0,1 mol/L اتصص البرّتهْل التذسٓبي الرٖ ٓطنح باتذضْل علٙ تسلْل نلْز الهٔدزّدين تسنٔصِ 

 .   C0 = 2 mol / Lاىطلاقا مً تسلْل مسنص تسنٔصِ   ml 100ّ سذنُ 
 

 .  المحلْل المسنصيجب ايجاد سذه اللاشو اخرِ مً :  اّلا

 

                                                                           C0 . V0 = C . Vتصد :  قاىٌْ  التندٓدباضتخداو     

V0 = 
         = 

            = 5 ml                                                                                                             

                                                        

                                                                                                                             = 5 ml0 V 
 البرّتهْل التذسٓبي : ثاىٔا :

،   ml 5: تسلْل نلْز الهٔدزّدين المسنص ، ماٛ مكطس  ،  ماص٘ عٔازٓ٘  المْاد ّ الْضاٜل المطتعنل٘  .0

 ،   ml 100سْدل٘ 

ىطشب سذه مً تسلْل نلْز الهٔدزّدين التذازٖ   ml 5: بْاضط٘ ماص٘ عٔازٓ٘ خطْات العنل  .2

تحتْٖ علٙ ننٔ٘ قلٔل٘ مً الماٛ المكطس   ثه ىهنل بالماٛ   ml 100ىطهبَا في سْدل٘ عٔازٓ٘ ذات 
 المكطس ستٙ خط العٔاز  مع زز دٔدا .
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 تعين ننٔ٘ المادٗ عً طسٓل قٔاس الياقلٔ٘ .:   03سض٘ زقه 

 

 . تمسًٓ تطبٔكٕ   -  ىاقلٔ٘ المحلْل الماٜٕ  -:  تشطط اتذض٘ 

  : ٕٜىاقلٔ٘ المحلْل الما 

 

 :  Rالمكاّم٘ الهَسبأٜ٘  .3

                                          قاىٌْ اّو :  
  R =     U = R . I   

 .  Aشدٗ تٔاز الهَسباٜٕ بال  V  ، Iالتْتس  بال  U ،     مكاّم٘ بال   Rسٔح : 

 :  Gالياقلٔ٘ الهَسبأٜ٘  .4

                                                                                             =        G =  

 . Sىاقلٔ٘ المحلْل بال  Gسٔح : 

 خلٔ٘ قٔاس الياقلٔ٘ :  .5

 طسٓك٘ الػير المباشسٗ طسٓك٘ المباشسٗ 
 

 
 

 :  𝜆الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ المْلٔ٘ الصازدٓ٘   .6

 . °25تكاس في دزد٘ سسازٗ تسددٗ  

 mol /  ّسدتَا :  
2

S . m  

  .   S / m:  ّسدتَا  𝜎   الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ للنشلْل  .7

 قاىٌْ نْلْزّش : 

Naانتب عبازٗ الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ لمحلْل نلْز الهٔدزّدين )  مجال :
+
 + Cl

- ). 

                                        
-

Cl] . λ-
+ [Cl

+ 
Na].  λ+

= [Na 𝛔                         

 :  G   ّσالعلاق٘ بين  .8

                                      𝝈G = K .            : سٔح     K =           . 

 



 :  معادل٘ الاتضلال .9

NaCl     H2O     Na
+
 + Cl

-
                                                    

C =  [        بما اٌ المعاملات نلَا متطآّ٘  فإٌ : 
-

]  =  [Cl
+

[Na 
 

  مجال تطبٔكٕ :

Caىضع تسلْل ٍٔدزّنطٔد الهالطْٔو )
2+

 + 2OH
في خلٔ٘ قٔاس   C = 0,0268 mol / Lتسنٔصِ ( -

K = 2  10الياقلٔ٘ سٔح ثابت اترلٔ٘   
-3

 m . 

 للنشلْل ّ اسطبَا . σانتب عبازٗ الياقلٔ٘ اليْعٔ٘  ( أ

 . Gاضتيتر قٔن٘ الياقلٔ٘  ( ب

λOH
-
 = 1,99 10

-3
 S . m

2
 / mol   

λCa
2+

 = 11,9   10
-3

 S . m
2
 / mol . 

  اتذل :

 عبازٗ الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ :  ( أ

                                                                               -
OH] . λ-

+ [OH 
2+

Ca] . λ2+
= [Ca 𝝈          

 𝜎 = C . λCa
2+

 + 2C . λOH
-
                                                                

 σ = C ( λCa
2+

 + 2 λOH
-
)                                                                   

: ٘الترنٔص بوال   ملاسظ٘ ٍام mol /L      ٘تذطواب الياقلٔو٘ اليْعٔوσ     يجوب تحْٓول الترنٔوص الى
3

mol/m
اّ تحْٓل الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ المْلٔ٘  

λ  الى/ mol  
2

. m mS .  
                                     𝜎 = 0,0268 ( 11,9 + 2  19,9)اذن :   

                                                                         =1,38 S/m σ 
 :   Gاضتيتاز قٔن٘ الياقلٔ٘  ( ب

                                                                                    𝝈G = K .  
                                                                    S   

3-
10  G= 2,72  
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 . المعآسٗ تعين ننٔ٘ المادٗ عً طسٓل :   04سض٘ زقه 

 . التكدوددّل  -  المعآسٗ -    ازداع _تفاعلات انطدٗ   -:  تشطط اتذض٘ 

  ٗازداع . _تفاعلات انطد 

: ٘تعسٓفات مَن  

اّ انجوس خولال التشوْل     é نطوب الهوترٌّ   : ٍْ نل فسد نٔنٔاٜٕ  لُ الكدزٗ علوٙ   OXالمؤنطد  
 الهٔنٔاٜٕ .

اّ انجووس خولال التشووْل    éٍوْ نوول فوسد نٔنٔوواٜٕ لوُ الكودزٗ علووٙ فكود الهوترٌّ        :  Redالمسدوع   
 الهٔنٔاٜٕ .

 ٍٕ عنلٔ٘ ٓته خلالها فكد الالهترّىات  الانطدٗ : 

 ٍٕ عنلٔ٘ ٓته خلالها نطب الالهترّىات . الازداع : 

ازداع : ٍٕ تحْل نٔنٔاٜٕ ٓته خلالُ اىتكال الالهترّىات مً فسد نٔنٔاٜٕ ) مسدع ( الى  –الانطدٗ  

  Red 2= Ox 2+ Red 1Ox +1   اخس ) مؤنطد ( .   

  ٘ٔاليضفٔ٘ للأنطدٗ ّ الازداع :طسٓك٘ مْاشى٘ معادل٘ الالهترّى 

مْاشى٘ نل الرزات ماعدا ذزات الانطذين ّ ذزات الهٔدزّدين ) في سال غٔاب ذزات اخسٚ ىيتكل مباشوسٗ   .0
 للخطْٗ الجاىٔ٘ (

 ّ ىضٔف الماٛ لطسف الياقط اّ خالٕ مً ذزات الانطذين  O2H بْاضط٘ الماٛ  Oمْاشى٘ ذزات الانطذين  .2

+شْازد الهٔدزّدين بْاضط٘  Hمْاشى٘ الهٔدزّدين  .3
H
اّ  

+شْازد الهٔدزّىْٔو 
O3H . 

 مْاشى٘ الصشي٘ بإضاف٘ الالهترّىات . .4

  : ٗالمعآس 

 مبدأ المعآسٗ : .0

معآسٗ ىْع نٔنٔاٜٕ ما ) تسلوْل مواٜٕ ( ٍوٕ تحدٓود تسنٔوصِ       
 المْلٕ ) اٖ ننٔ٘ مادتُ آضا(  

المعووآسٗ ٍووٕ الكٔوواو بتفاعوول نٔنٔوواٜٕ بووين تسلووْل تزَووْل      
 الترنٔص ) المعآس ( ّ تسلْل اخس معلْو الترنٔص ) المعآس(  

 ٓهٌْ تفاعل المعآسٗ : تاو ّ ضسٓع . 

 ىكط٘ التهافؤ : .2

عيوود التهووافؤ  تهووٌْ ننٔوو٘ مووادٗ المعووآس ّ المعووآس ) ّضووط   
 تفاعلٕ ( قد اضتَلهتا تماما .

 يمهً الهصف تجسٓبٔا عً ىكط٘ التهافؤ بتػير لٌْ الْضط التفاعلٕ ) المعآسٗ اللْىٔ٘ (  

المتفاعل الجاىٕ  علاق٘ التهافؤ :  .3

                           =   معاملُ الطتْنْٔمترٖ
 المتفاعل الاّل ا 

        معاملُ الطتْنْٔمترٖ

 

 



  التكدو الاعظنٕ : متفاعل المحد –ددّل التكدو ّ 

تدنل٘ نٔنٔأٜ٘ ما  ، اذا سدخ تػير في سال٘ ٍرِ اتدنل٘ ) اٖ اختفاٛ اىْاع ّ  تحْل نٔنٔاٜٕىكْل اىُ سدخ 

ٕ  ظَْز اىْاع نٔنٔأٜ٘ ددٓدٗ ( ٓينرز التشْل الهٔنٔواٜٕ علوٙ المطوتْٚ ايَوسٖ      ،  بتفاعول نٔنٔواٜ

، خلال التفاعل تضل اتدنل٘ الهٔنٔأٜو٘  ٔاٜٕمعادل٘ التفاعل الهٔنّٓعبر عً التفاعل الهٔنٔاٜٕ ب 

 الى سالتَا اليَأٜ٘ عيدما ٓتْقف التشْل ّ ميُ ىعسف المفأٍه التالٔ٘ : 

ٍْ المتفاعل الرٖ عيدما تطتَلو ننٔ٘ مادتُ نلٔا ٓتْقف التشْل الهٔنٔاٜٕ زغه ّ  المتفاعل المحد : 

 دْد متفاعلات اخسٚ .

 . Xfتفاعل في اتذال٘ اليَأٜ٘ ّ ٓسمص لُ ب ٍْ قٔن٘ تكدو الم التكدو اليَاٜٕ : 

  : ددّل التكدو 

ٍْ عبازٗ عً ددّل ّصفٕ للذنل٘ الهٔنٔأٜ٘ يمهوً موً خلالوُ معسفو٘ اتذضؤل٘ الهنٔو٘ موً اتذالو٘         

 الابتدأٜ٘ الى اتذال٘ اليَأٜ٘ مسّزا بحال٘ الاىتكالٔ٘ . 
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 .  تمازًٓ للنسادع٘ :   05سض٘ زقه 

 ضلطل٘ تمازًٓ : 
 التنسًٓ الاّل :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التنسًٓ الجاىٕ :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



 التنسًٓ الجالح : 
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